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Jas mial niedawno urodziny. Jak w kazdym szanujacym sie zadaniu algorytmicznym, Jas nie dostal w prezen-
cie ani zabawek, ani gier, ani komputera, a jedynie dtugie tablice wypelnione liczbami, drzewa, mapy réznych
krajow z drogami prowadzacymi tunelami i estakadami oraz dlugie tasmy z wypisanymi 1048576 poczatko-
wymi literami stéw Fibonacciego i Thuego-Morse’a. Najbardziej z tych wszystkich prezentéw spodobata mu sie
tablica z wypisana permutacja® pierwszych n liczb naturalnych. Zaczal sie zastanawiaé, jaka jest poprzednia
permutacja w porzadku leksykograficznym®. Po chwili udalo mu sie jg wymysli¢ i zapragnat zapisaé¢ ja na tej
samej tablicy. Jas potrafi w jednym kroku zamieni¢ miejscami jedynie dwie z liczb zapisanych na tablicy (gdyby
operowal na wiekszej liczbie liczb naraz, to by sie¢ pogubil). Jest jednak na tyle madry, ze przeksztalcil poczat-
kowa permutacje w poprzednig leksykograficznie, wykonujac minimalna liczbe takich zamian. Gdy to zrobit,
wpadl w permutacyjny szal i zaczal powtarza te operacje w kotko, zapisujac na tablicy kolejne wczesniejsze
permutacje w porzadku leksykograficznym!

Niestety, po pewnym czasie Jas bedzie musial przerwac swoja zabawe, gdyz dojdzie do permutacji 1,2, ..., n,
ktéra jest najmniejsza w porzadku leksykograficznym. Przyjaciele Jasia troche si¢ nadmiewaja z jego mono-
tonnej zabawy, jednak wiedza, ze nie maja szans go z niej wyrwa¢. Chcieliby sie wiec dowiedzieé, kiedy Jas
skonczy. Poméz kolegom Jasia i powiedz im, ile potrwa jego zabawa, jesli kazda zamiana zajmuje mu doktadnie
sekunde. Jako ze ta rozrywka moze byé do$é dluga (Ja$ nie bez powodu ma przydomek Pracowity), wystarczy
im reszta z dzielenia tej liczby przez 10° + 7. W konicu 10° + 7 sekund to na tyle dlugo, ze sa w stanie co tyle
czasu sprawdzac, czy Jas juz skonczyl swoja zabawe.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduje sie dodatnia liczba catkowita n oznaczajaca dlugosé
permutacji, ktéra Jas otrzymal na urodziny. W drugim wierszu znajduje si¢ ciag n parami réznych liczb
naturalnych p1,pe,...,pn (1 < p; <n) pooddzielanych pojedynczymi odstepami, opisujacy te permutacje.
Wy jscie

Twdéj program powinien wypisaé na standardowe wyjécie reszte z dzielenia przez 10° + 7 liczby zamian, ktére
wykona Jas, zanim jego zabawa si¢ skonczy.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
3 6
312

Wyjasnienie do przykladu: Na tablicy Jasia beda sie po kolei pokazywaly permutacje (2,3,1), (2,1,3),
(1,3,2), (1,2,3). Aby je uzyskiwaé, bedzie musial wykonaé¢ lacznie 2 + 14 2+ 1 = 6 zamian.

Testy ,,ocen”:
locen: 1,2,3,...,10
2ocen: losowa 5-elementowa permutacja
3ocen: 100,99,98,...,1.

*Permutacja liczb od 1 do n to ciag réznych liczb catkowitych pi,...,py, speliajacych 1 < p; < n (kazda liczba caltkowita
od 1 do n wystepuje w takiej permutacji dokladnie raz).

tPermutacja P = (p1, .. .,pPn) jest wezedniej w porzadku leksykograficznym niz permutacja Q = (q1, - - - , gn) (co zapiszemy jako
P < Q), jezeli pj < qj, gdzie j jest najmniejszym takim indeksem, ze p; # q;j. Permutacja P poprzedza permutacje Q w porzadku
leksykograficznym, jezeli P < Q) oraz nie istnieje taka permutacja R, ze P < R < Q.
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Ocenianie

Zestaw testow dzieli si¢ na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja si¢ z jednej lub wiek-
szej liczby osobnych grup testéow.
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Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 n <10 15
2 n < 5000 37
3 n < 1000000, permutacja to n,n —1,...,1 15
4 n < 1000000 33
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